

42岁高龄产妇遇上罕见子宫扭转120°

医生妙手施治助其转危为安

阳光讯(记者 张华)子宫是胎宝宝的栖息地,约十个月的时间里,胎宝宝都住在这里,既温暖又安全。可你听过会“翻身”的子宫么?近日,42岁的李女士子宫罕见扭转120°,情况危急,西安市人民医院(西安市第四医院)产科医生沉着应对,积极救治,最终产妇顺利生产,母婴平安。

42岁的李女士和丈夫通过试管婴儿技术于西安市人民医院(西安市第四医院)生殖医学中心移植新鲜囊胚后成功妊娠,孕28周时因“胎儿生长受限”在该院产科妊娠相关代谢疾病中心住院治疗,好转后出院继续待产。

近日,由于夜间突发胎膜早破,不规则下腹痛,西安市人民医院(西安市第四医院)产科住院主治医师陈若兰为李女士实施急诊子宫下段剖

宫产术。术中发现,产妇子宫扭转,子宫极度向右侧旋转约120°,复位困难,无法暴露子宫前壁下段。在几次子宫复位无效后,陈若兰主治医师采用非常规手术切口,果断选择在子宫后壁切开子宫并取出胎儿。经过积极救治,新生儿与产妇转危为安。

术后,蔡颖主任医师给予抗生素预防感染、补液、促子宫复旧、预防血栓治疗等治疗措施,李女士恢复良好,于术后第6天顺利出院。

据蔡颖主任介绍,子宫扭转是一种极为罕见的情况,定义为子宫沿长轴旋转大于45°。当旋转角度超过45°甚至接近或大于180°可出现严重症状,发生子宫扭转可能与支持子宫的韧带松弛、韧带肿物、子宫肌瘤、卵巢肿物、脊椎畸形、盆腔粘连、胎位不正

(下段空虚)等有关。

临床症状轻者仅为下腹部不适,重者表现为面色苍白、血压下降、头晕、腹胀、腹痛、阴道流血等。查体有腹部压痛、反跳痛、板状腹、子宫大于正常孕周、胎位不清等表现。妊娠早中期若发现子宫扭转,应首先考虑复位子宫,评估母婴安全及风险后可继续妊娠至足月;孕晚期往往病情紧急,胎心异常,无法经阴道分娩,扭转时间越长子宫缺血越重,母胎预后越差,因此,一旦怀疑或确诊,应立即开腹探查。

蔡颖主任提醒:孕产妇应认真做好计划生育工作及围生期保健,积极处理妊娠合并症,孕晚期应以左侧卧位为主,避免剧烈运动或突然改变体位。

国医大师杨震学术思想临床经验研究所成立

阳光讯(记者 郑亚雷 通讯员 刘瑞 李锋华)11月20日,西安市中医医院召开国医大师杨震学术思想临床经验研究所成立暨拜师大。陕西省中医药管理局副局长孔群,西安市卫生健康委党委书记、主任樊军荣,西安市中医医院党委书记刘永忠、院长赵锋,共同为国医大师杨震学术思想临床经验研究所揭牌。

西安市中医医院副院长王晓燕主持国医大师杨震收徒拜师仪式,十位传承弟子向杨震国医大师行拜师礼、诵拜师帖、敬茶献花,国医大师杨震为弟子赠书。

据悉,西安市中医医院将以国医大师杨震学术思想临床经验研究所成立为契机,按照高站位、高质量、高标准、高要求来建设,将国医大师的临床经验和中医药特色诊疗技术运用到临床工作实践中,让优质中医资源服务更多百姓健康。

西安市举办卫生健康系统妇幼健康职业技能竞赛

阳光讯(记者 张华)11月16日-17日,西安市卫生健康委员会、西安市总工会、西安市妇女联合会共同举办了西安市卫生健康系统妇幼健康职业技能竞赛。各区县卫健局、市级危重孕产妇和新生儿救治中心组成的21支代表队,共122位选手参加竞赛。

本次竞赛共设“危重孕产妇救治”“危重新生儿救治”“宫颈癌防治”“儿童眼保健”四个竞赛单元,内容涵盖妇幼卫生相关政策规范、专业知识、操作技能三个方面,通过综合笔试、技能实操和知识竞答三个环节进行。经过激烈角逐,梁海霞、权晓芳、王斐等人分别获得个人一、二、三等奖;西安市妇幼保健计划生育服务中心等单位获得特别贡献奖;西电医院等单位获得优秀组织奖。本次竞赛的举办,进一步提升了西安市妇幼健康服务能力,促进了西安市妇幼健康事业的高质量发展。

84岁老人眼角长肿物 竟是基底细胞癌

阳光讯(记者 郑亚雷)家在陕北的84岁的王老先生(化名)最近颇为郁闷,眼角这颗“痣”已经长了5年了,一直不痛不痒就没管,可是近一年来,这颗“痣”突然开始变大,中间部位还破溃了,并且溃烂面积越来越大。

经当地医院检查,医生考虑是皮肤癌,需要手术治疗,但因为皮损位置特殊,术后左侧眼部形态会发生变化,当地医院建议到西安的大医院做手术,于是家人带着王老先生来到了西安医学院第一附属医院整形烧伤美容科门诊。经详细问诊,结合相关检查结果,门诊医生高度怀疑王老先生

左眼的皮损可能是患有基底细胞癌,需要进行手术切除。但在保证肿瘤切除的前提下,如何尽可能地保留左眼形态正常是需要解决的问题。

术前,经全科室充分讨论,制定了详细的手术方案。但由于王老先生心律不齐严重,长时间麻醉手术风险非常大,术前一周给予改善心功能的药物治疗。整形烧伤美容科为了缩短手术时间,调整了手术方案。术中,手术团队采取了耳软骨移植修复睑板缺损、上臂取皮游离植皮的方法,修复了肿瘤切除后的创面,手术顺利完成。术后,病理也证实王老先生所患的就是基底细胞

癌。术后1个月、3个月复查结果显示,王老先生患处恢复良好,无复发迹象。

据了解,基底细胞癌是最常见的皮肤恶性肿瘤,肿瘤生长较为缓慢,较少转移,但仍可局部浸润性生长,破坏组织和器官,引起器官功能障碍,甚至危及生命。紫外线暴露是最重要的环境危险因素,浅色皮肤、多次晒伤、年龄较大人群易发。西安医学院第一附属医院整形烧伤美容科建议患者尤其是肤色较浅者,应避免强烈日晒,使用预防UVA和UVB的防晒霜,做好衣物防晒,并每月进行皮肤检查。

西安医学院第三附属医院召开建院70周年庆祝大会

阳光讯(记者 郑亚雷)11月18日,西安医学院第三附属医院(以下简称“西医三附院”)在教学楼三楼会议室召开以“奋进七十年,启航新征程”为主题的建院70周年庆祝大会。校党委副书记、副校长巩守平,医院发展管理处处长王胜昱、副处长吕铁升,以及医院党政领导班子,退休职工代表,高层次人才,学科带头人和全院中层干部和护士长参加。

会上,西医三附院院长王敏娟带领大家回顾了西医三附院人投身医疗事业的初衷和医院70年来的发展历程,展望了医院发展的壮丽蓝图,并号召全院干部职工谨守“一切为了人民健康”的神圣使命,遵循“严谨、务实、创新、奉献”的院训,奋勇拼搏,为早日实现医院“三甲目标”、建设科教研协同

发展的高校附属医院而努力奋斗,为全面建设健康中国贡献西医三附院人的力量。

巩守平在致辞中表示,希望这次院庆是回顾与总结的大会,回顾70年来医院的点点滴滴,总结医院艰苦奋斗、永不懈怠、拒绝平庸、勇挑重担的精神,总结过去的辉煌和现在的发展,以及与同龄医院的差距;希望这次院庆是继承与发扬的大会,要继承医院的精神,发扬历代西医三附院人的创业精神,为医院的发展注入动力;希望这次院庆是团结与奋斗的大会,大家要高度重视团结对医院发展的重要性,要不断创新,开启新的赛道。

在退休职工代表访谈中,大家与退休职工们一起回顾了医院70年的岁月变迁,见证了医院医疗、教学、科研

工作全面开花。在《我与三附院的70岁月》的主题演讲中,三组来自不同岗位的职工从忆往昔、看今朝、展未来等三个方面展开演讲,引来台下观众阵阵掌声。

院党委书记倪锋强调,医院要以党的政治建设为统领,全力以高质量党建推动医院高水平发展;要以精细化管理为抓手,认真做好三级公立医院绩效改革和实施绩效制度改革;要以改革创新为动力,聚焦医疗技术创新;要以安全生产为底线,及时消除化解隐患。倪锋以党委的名义向全院党委干部、全体职工发出倡议:要继承和发扬前辈们的奉献精神,秉承求真务实、团结奋斗的工作作风,紧密围绕中心工作,提质增效,早日实现医院创建三甲医院的目标。

科研创新平台国际学术研讨会 在西电集团医院召开

阳光讯(记者 张华)11月17日,由通用技术环球医疗西电集团医院主办的“科研创新平台研讨会暨老挝红十字会、国家血液中心学术交流”在该院医学检验科会议室召开。

会上,王双全院长详细介绍了医院历史发展及概况、人才培养等内容。来自老挝红十字会、老挝国家血液中心、中科院输血研究所、四川大学、陕西省血液中心、西安市中心血站等多名学者,围绕输血安全、分子诊断、区域输血中心运行与质量控制、分子治疗等多个前沿学科作了精彩的学术报告。

本次会议发挥国际视野优势,探讨国际血液安全、精准检测理念和最新研究成果;业界知名专家进行主旨报告,凸显了学科地位及对外影响力。据悉,西电集团医院将以此为契机,积极与国内外知名医院开展科研项目合作,不断推动医院学科发展。